

Să asigurăm cantități sporite de nutrețuri însilozate!

În aceste zile oamenii muncii din agricultură muncesc de zor la recoltatul cerealelor. Paralel cu această importantă lucrare care trebuie să se execute la timp și fără pierderi este necesar ca în fiecare gospodărie colectivă și de stat să se dea cea mai mare atenție asigurării unor cantități îndestulătoare de furaje și de cea mai bună calitate necesare sectorului zootehnic în plină dezvoltare.

Măsurile recente luate în vederea sporirii cointeresării producătorilor în creșterea și îngrijirea animalelor constituie un puternic îndemn pentru toți oamenii muncii din agricultură de a folosi toate posibilitățile de asigurare a bazei furajere astfel ca să poată crește și contracta cu statul un număr cât mai mare de animale, bine îngrijite.

Odată cu recoltarea fânului, trifoiului și altor culturi, semănatul culturilor duble, o mare atenție trebuie acordată însilozării furajelor.

Alături de fân, nutrețurile însilozate constituie hrana de bază pentru bovine și ovine. De asemenea, ele sunt folosite în multă măsură și în hrana porcilor și păsărilor. Nutrețul însilozat îndeplinește iarna același rol bun pe care îl are nutrețul verde vara, asigurând animalelor o hrană suculentă, bogată în vitamine și dietetică. Prin calitățile sale, nutrețul însilozat stimulează producția și ajută la menținerea sănătății animalelor. Pentru că nutrețul însilozat se asigură din plante de mare productivitate și din surse ieftine cum sunt frunzele de sfeclă, resturi din

stare proaspătă plantele respective sînt refuzate de animale.

Tot mai numeroase sînt gospodăriile agricole colective care au reușit să sporească numărul animalelor și producția acestora prin folosirea pe scară largă a furajelor însilozate.

Rezultatele obținute în ultimii ani la Institutul de cercetări pentru cultura cerealelor și plantelor tehnice de la Fundulea constituie un exemplu grăitor că porumbul însilozat folosit în rații echilibrate are o acțiune bună mai ales asupra producției de lapte. Astfel în anul 1962 s-au obținut peste 4.600 litri de lapte de la fiecare din cele 200 vaci pe care se făcuseră experiențe cu folosirea porumbului siloz în cantități mari.

În acest an sînt condiții să se asigure cantități sporite de nutrețuri însilozate. Ploile căzute cu regularitate și îndeosebi cele din vară au contribuit la obținerea unei mase vegetative bogate. Trebuie să se folosească din plin aceste condiții însilozînd pe lângă plantele cultivate în acest scop și cantități cât mai mari de iarbă, poșor, lucerna, trifoi, vreji de mazăre, resturi de la grădinile de legume, frunze și colete de sfeclă de zahăr, iar toamna coceni de porumb în amestec cu borhot. O importan-

ta sursă de nutrețuri care se pot însiloza o constituie plantele cultivate în miriște. Umiditatea suficientă care există în sol asigură o bună creștere și dezvoltare a porumbului. Porumbul semănat acum în miriștea bine arată poate să ajungă pînă în toamnă să aibă stîlurile cu boabe în lapte sau chiar lapte-cereale — locmai bun pentru însilozat. Iată de ce, gospodăriile colective și de stat trebuie să se preocupe, în aceste zile de însămînțare unor suprafețe cât mai mari cu culturi furajere în miriște.

Ce trebuie făcut pentru buna reușită a acțiunii de însilozare?

Pregătirea silozurilor

Asigurarea spațiilor de însilozare se rezolvă prin pregătirea silozurilor existente și construirea altora noi în scopul mării capacități de însilozare la nivelul cerințelor actuale.

Pregătirea silozurilor existente se realizează diferențiat după tipul de silozuri. La silozurile săpate în pămînt sau formă de tranșee necăptușite, pereții se îndreapă prin taluzare pînă la pămîntul sănătos, resturile organice împreună cu pămîntul desprins se îndepărtează și silozul se dezinfecțează cu o soluție de 1,5 la sută lapte de var stins proaspăt. Silozurile îngropate, semi-îngropate sau aeriene cu pereți construiți din lemn, zidărie sau beton se curăță de resturile organice și alte impurități, se astupă fisurile și

(Continuare în pag. a III-a)

RECOMANDARILE INSTITUTULUI CENTRAL DE CERCETARI AGRICOLE

grădinile de legume, jerburi de pe marginea de pădure, de ape și de drumuri, folosirea lor în rații echilibrate constituie totodată un mijloc de reducere a prețului de cost la produsele zootehnice. Raportat la substanța uscată, pierderile prin însilozare sînt mai reduse decît prin uscare. De asemenea, prin însilozare se distruge substanțele toxice din plante ca și mirosul sau gustul neplăcut, din care cauză în

tre care Dobru, Andrid, Oar, Cărdășu, Vetiș și altele au terminat această lucrare.

În întreaga regiune, grîul și secară au fost strînse pînă acum de pe aproape 60.000 ha, ceea ce reprezintă peste 60 la sută din suprafața cultivată. Pe terenurile eliberate, mecanizatorii execută arăturile și însămînțarea năntelor furajere. Totodată, lucrătorii gospodăriilor de stat și colectivității acordă o atenție deosebită strîngerii porcilor și păsărilor, pe care le vor folosi, în amestec cu alte furaje, în hrana animalelor.

(Agerpres)

TOATE LUCRĂRILE DIN CAMPANIE — ÎN TIMPUL OPTIM!

Recoltează din plin

Recoltarea păioaselor se desfășoară din plin și în regiunea Maramureș. Gospodăriile agricole colective din raioanele Satu Mare și Carei au strîns grîul și secara de pe mai mult de 80 la sută din suprafața cultivată. Peste 30 de gospodării colective din aceste raioane, prin-

terea care Dobru, Andrid, Oar, Cărdășu, Vetiș și altele au terminat această lucrare.

În întreaga regiune, grîul și secară au fost strînse pînă acum de pe aproape 60.000 ha, ceea ce reprezintă peste 60 la sută din suprafața cultivată. Pe terenurile eliberate, mecanizatorii execută arăturile și însămînțarea năntelor furajere. Totodată, lucrătorii gospodăriilor de stat și colectivității acordă o atenție deosebită strîngerii porcilor și păsărilor, pe care le vor folosi, în amestec cu alte furaje, în hrana animalelor.

(Agerpres)

Drumul unei inovații



Sfirșit de an în învățămîntul seral și fără frecvență

Astăzi, 20 iulie au loc ultimele examene din învățămîntul fără frecvență de cultură generală. La aceste cursuri au fost înscriși aproximativ 140.000 elevi din diferite sectoare de activitate. În tot timpul anului școlar, ei au fost abiați să

înțeleasă noi cunoștințe prin consultanță, meditații, lucrări de control etc.

În același timp, mai mult de 75.000 elevi muncitori calificări din industrie, transporturi, construcții, silvicultură și întreprinderi agricole de stat, au urmat, în anul școlar 1962-

Pentru baza furajeră

Gospodăria agricolă colectivă din Pricaz, raionul Orăștie, a dobîndit o experiență valoroasă în organizarea unei puternice baze furajere. Punînd în mișcare toate resursele de care dispune, colectivitatea de aici asigură în fiecare an și însemnate cantități de furaje de rezervă.

Pentru a asigura o hrană îndestulătoare celor 457 bovine și 800 ovine proprietate obștească, colectivității au

recoltat trifoiul, lucerna și finurile naturale de pe toate cele peste 300 ha si au strîns de pe marginea drumurilor și zonelor C.F.R., peste 3 vagoane de furaje. Din furajele recoltate, 24 de vagoane au fost depozitate, iar restul se depozitează acum în amestec cu pelete și pleava, procedeu folosit cu bune rezultate și în anii trecuți. De asemenea, au însilozat 49 tone de se-

ARĂ ȘI ÎNSĂMÎNTEAZĂ

Concomitent cu lucrările de recoltare și trieriri, în regiunea Hunedoara se desfășoară din plin și arăturile de vară. Gospodăriile agricole colective din raioanele Iliș și Sebeș, unde s-a strîns peste 63 la sută din recolta de păioase, s-au efectuat arături de vară pe cele mai mari suprafețe. Pe întreaga regiune s-a însămînțat pînă la 18 iulie cu furaje

aproape jumătate din suprafața prevăzută.

(Agerpres)



Cu tinerii turiști pe drumurile patriei

O imagine a Galațiului de azi

Verticala construcțiilor gălățene

— Iar schimbăm drumul? — Ce putem face? Și pe strada asta e-a decizia un șantier...

Dialogul acesta l-am auzit adesea în călătoria noastră prin orașul Galați. Studenții ieșeni n-au reușit încă ghidului O.N.T. că traseele vizitelor în oraș n-au fost bine elaborate; doar au constat că înțipii că noile șantiere erau „noi” poate chiar de câteva ori. E greu și pentru un ghid cînd de la o săptămîină la alta vechile șantiere înăltură baine provizorii din zăgoșii de stuf și iasă o frumusețe de bloc, și cînd pe o stradă carecare au mai poșt înălt două macazale-turci care vor ridica pînă la înălțimea lor înălț o casă, o școală, un cinematograf.

Am plecat din centru, de lângă clădirea O.N.T.-ului. Din acel centru care doar cu vreo cîțiva ani în urmă era o întindere de 100.000 metri pătrați de ruine.

Ruinele unui oraș distins de război. Autocarul ne-a purtat cu viteză moderată pe lângă blocurile lungi cu niște transalantice, apoi pe lângă cele care înaltau pe verticală spre norii albi scîmboși. Înainte de război erau aici tot felul de circiuni, hoteluri. Toate la vola înfîlmării, haotic cu fața la război, la apă, ocupînd pe jumătate strada. Erau case petrișite, strîmbe, cu linii contorsionate.

Și iată arhitectura nouă a orașelor noastre! Totul pentru om: eleganță, confortul, bunul gust. Optimismul liniilor, al culorilor, se contopește într-un armonios cadru general. Șezălele sînt tăiate larg, blocurile au spații verzi între ele — e mult soare, multă lumină. Iar florile de jos, cele cu rădăcini în pămînt și cele create din ingeniozitate jocuri de ape, au rîvile în halcoanele largi.

Spre Dunăre blocurile devin și mai rare, cedînd locului imaginii

bătrînului fluviu. Cohorim înțeles amfiteatru larg, unde se lucrează. Aici, și în loc de promenadă: un restaurant mare, scări monumentale, coloane, flori.

Dunărea ne apare scîlpînd în mii de bănuți de argint. Ce bogată e Dunărea! Și cite amintiri poartă! Lîngă cheul ei, în apropierea grîii fluviale, au fost ucși în 1916 muncitorii care au luptat împotriva războiului și a exploatare. La monumentul închinat acestor eroi ai clasei muncitoare sînt flori. Oamenii de azi nu-i uită.

Dincolo de gara fluvială, Dunărea îmbrățișează portul și șantierul naval.

— Astăzi, 80 la sută din monedele portuare au fost mecanizate — ne spune ghidul.

Și vedem: macazale, benzi rulante, autotransportoare. La această poartă a Dunării către mare vin vapoare din aproape toate țările

luminii și deseară mărfuri. De aici pleacă altele în sus pe Dunăre, pe aici intră și ies mărfuri de tot felul. Pentru studenții ieșeni, cei mai mulți la facultatea de filologie, imaginea portului de astăzi se întregesc, devine mai puternică comparată cu aceea a porturilor românești evadate în literatura trecutului. Se vorbește despre Panaiț Istrati, despre I. L. Buză.

După pescărie, modernizată și ea, ne oprim la șantierul naval. În trecut era un simplu atelier de vase fluviale și maritime. Cînd n-a văzut cîrghi de 4.500 tone, ultima creație a acestui șantier? Pe catargul lui, drapelul semnează flota noastră. A New Deily...

În prezent, șantierul prezintă construcția unui vas și mai mare.

Pe partea stîngă a drumului pe care am venit, se află și statuia de

Proletarii din toate țările, uniți-vă!

Știința tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XIX, seria II nr. 4409 4 PAGINI — 20 BANI Sîmbătă 20 iulie 1963



Drumul unei inovații

În jurul frezorului Constantin Musteață s-au adunat zeci de muncitori și maștrii din secție. Fiecare voia să vadă în ce constă modificarea construcției aduș sistemului de acționare cu comandă centralizată a subansamblului — cutia de acționare a strungului S.N.400.

Tînrul inovator și comunistul Ștefan Molnar (cu care a colaborat la realizarea prototipului) dau explicațiile necesare (foto 1).

„După cum știți — spun aceștia — la vechiul sistem de acționare pîrghiile erau acționate prin intermediul arcurilor spirale. Piesele, greu de executat, se defectau repede și din această cauză comenzile se blocau ușor. Prin modificările aduse am obținut un nou sistem de angrenare a cutiei de acționare care este mai simplu și mai economic. Calitatea este mult superioară față de vechiul sistem. Se asigură o funcționare precisă la acest subansamblu al strungului, viteza de cuplare sporită, ceea ce în final duce la creșterea randamentului mașinii. Totodată se reduce cheltuielile de fabricație, realizîndu-se anual economii în valoare de 60.000 lei!”

Să încercăm cu ajutorul imaginilor realizate de fotoreporterul nostru să desprindem cîteva momente care marchează drumul parcurs de tînrul Constantin Musteață, care constituie de fapt drumul spre bibliotecă tehnică, spre formarea unei bogați culturi de specialitate.

„Primii pași l-au purtat pe Constantin Musteață la un vechi prieten și sfătuitor, maștrul Ioan Meruț de la sectorul III-monaj, l-a îndrumat acestuia gîndurile sale.

Maștrul l-a încurajat. A fost de altfel, cel care l-a îndrumat pe tînrul frezor spre un prieten mult mai competent: cartea tehnică, inginerul Ioan Ursan, șeful cabinetului tehnic, i-a indicat cărțile care răspund problemelor ce-l interesează. La bibliotecă tehnică, Musteață a ales din mîile de cărți cîteva volume: „Automatizarea mașinilor-unelte”, „Mașini-unelte automate” și volumul IV din „Mașini-unelte” etc. (foto 2). Le-a studiat cu atenție. În ele a găsit soluții, idei noi. Dar cartea îi dă numai orientarea, modul de calcul, te ajută să-ți cristalizezi mai bine ideile. Mai departe trebuie să exersezi singur, să aplici formulele la cazul particular la care te referi. Așa a fost și cu inovatorul nostru, și nu de puține ori, miezul nopții l-a găsit pe Musteață la masa de lucru, calculînd pîrghi, angrenaje, distanțe între axe, culmenți. De cite ori nu și-a pus întrebarea: „Oare așa e, și mai bine...” (foto 3).

După ore de frîntînări creatoare, de discuții cu inginerii și tehnicienii din secție, nenumăratele schițe, întocmire pe tot felul de hîrtii, s-au adunat pe planșa mare a desenului de ansamblu. Acum, sprijinit specialistului este și mai necesar. De aceea, Constantin Musteață nu va uita după-amieze petrecute la plajă, alături de inginerul Traian Chișcaș. Dar, mai ales, nu va uita momentul în care acesta l-a spus: „Acum totul este în ordine. Orela de studiu îți vor fi răsplătite. Poți preda inovația la cabinetul tehnic” (foto 4).

„Iar de aici, pînă la capătul drumului, n-a mai rămas decît să se reîntorcă: la prima fotografie, în care inovatorul Constantin Musteață de la Uzinele de strunguri — areca replică toparărilor sale de muncă funcționarea subansamblului realizat în urma aplicării inovației sale.

Fotoreportaj de: L. ARTUR ȘI O. PLECAN

cu care a colaborat la realizarea prototipului) dau explicațiile necesare (foto 1).

„După cum știți — spun aceștia — la vechiul sistem de acționare pîrghiile erau acționate prin intermediul arcurilor spirale. Piesele, greu de executat, se defectau repede și din această cauză comenzile se blocau ușor. Prin modificările aduse am obținut un nou sistem de angrenare a cutiei de acționare care este mai simplu și mai economic. Calitatea este mult superioară față de vechiul sistem. Se asigură o funcționare precisă la acest subansamblu al strungului, viteza de cuplare sporită, ceea ce în final duce la creșterea randamentului mașinii. Totodată se reduce cheltuielile de fabricație, realizîndu-se anual economii în valoare de 60.000 lei!”

Cititi

IN ACEST NUMAR

IN PAG. 1-3:

- Principalele preocupări ale tineretului nostru din zootehnie
- Interviuul nostru cu șeful Văzii Comuna Ștefan cel Mare din județul Hunedoara
- Rubrica: Din poezia de ieri

Pași

Sonde redade producției Noi sate și comune electrificate

La școlile primare din regiunea Pitești de la începutul anului și pînă în prezent au fost redade producției de extractie din fondul învînt 22 de sonde. Trebuie la vîrstă acestea au produs pînă acum aproape 10.000 tone petrol. Cele mai bune rezultate le-au obținut brigăzile de reparări capitale ale școlilor Bănești și Ciampina. De pîrlă, cele 5 sonde redade de la școlile de

reparări capitale ale școlilor Bănești și Ciampina. De pîrlă, cele 5 sonde redade de la școlile de

În raionul Pitești ieri a fost terminată electrificarea a încă 5 noi sate și comune: Sicrița, Poenari-Burechi, Poenari-Răli, Cărbunesti și Podul Văleni. Paralel cu lucrările de plantare a stîlpilor și cu întinderea rețelei aeriene a fost executată și instalația de interior a școlilor, sfătuirii populare, căminelor culturale și a peste 200 case de colectivitate.

Solii poeziei in mijlocul tinerilor

DEVA (în la răspunderea editorială) — Un grup de tineri din județul Hunedoara, în jurul căruia s-a format un club de tineri din Bănești și Ciampina, pentru care Nicolae Ștefan, Mihail Ștefan, Ion Ștefan și alții au

poziția în zilele de 25 și 26 iulie în regiunea Hunedoara. În prima și a doua zi au avut loc sesiuni de lucru cu tinerii din Bănești și Ciampina, pentru care Nicolae Ștefan, Mihail Ștefan, Ion Ștefan și alții au

Cu acest prilej s-au realizat două sesiuni de lucru cu tinerii din Bănești și Ciampina, pentru care Nicolae Ștefan, Mihail Ștefan, Ion Ștefan și alții au

O inițiativă a Casei de cultură a tineretului din Pitești

Comitetul nostru raional din Pitești, pe lângă activitatea de cultură și sport, are în vedere și inițiativa de a organiza o serie de activități culturale pentru tinerii din Pitești.

Comitetul nostru raional din Pitești, pe lângă activitatea de cultură și sport, are în vedere și inițiativa de a organiza o serie de activități culturale pentru tinerii din Pitești.

Comitetul nostru raional din Pitești, pe lângă activitatea de cultură și sport, are în vedere și inițiativa de a organiza o serie de activități culturale pentru tinerii din Pitești.

SPORIREA PRODUCȚIEI DE LAPTE ASIGURAREA BAZEI FURAJERE

In gospodăria noastră colectivă „8 Martie” din comuna Chirnoși, raionul Ottenia, zootehnia se află la loc de cinste. Este de ajuns să dau doar câteva cifre pentru a demonstra că din creșterea animalelor gospodăria noastră a tras mari lozose.

In proprietatea obștească a gospodăriei sînt aproape 400 de bovine, peste 1500 de oi, 877 porci, și 18.000 de păsări. În acest an se vor vinde statului pe bază de contract cantități însemnate de carne: peste 11.000 kg carne de vițel, 3.000 kg carne de oaie, 570 porci grași în greutate de peste 100 kg fiecare și 9000 de păsări. La aceste produse pe care le valorificăm din sectorul zootehnic, se mai adaugă cantitatea de 138.000 litri de lapte, și 2312 kg lînă.

Sistemul la jumătatea anului. O bună parte din produsele contractate au și fost preluate. Calculele făcute arată că în unele din produse animalele planul inițial de contractare va fi depășit. De exemplu, planul livrării de lapte este deja realizat în procent de peste 70 la sută. Tot calculele mai arată că veniturile bănești din sectorul zootehnic se vor ridica la aproape 2 milioane lei. În zootehnie lucrează mulți tineri.

Sub îndrumarea organizației de partid, organizația de bază

U.T.M. din sectorul zootehnic își aduce din plin contribuția la sporirea producției de lapte, la creșterea în greutate a tineretului necesare și, în cele din urmă, la asigurarea necesarului de carne și lînă. Zilnic în lăcașul gospodăriei se ridică probleme noi de rezolvat. Dar la rezolvarea lor trebuie să contribuie și organizația noastră. De aceea, la îndemnul organizației de partid, noi mobilizăm toate forțele tineretului pentru a rezolva chestiunile principale. Iată, bunăoară, care este contribuția tinerilor la creșterea producției de lapte. Cu prilejul uneia din adunările organizației de bază U.T.M. din zootehnie, s-a analizat cu spirit de răspundere apariția tinerilor la sporirea producției și s-a discutat despre ceea ce mai trebuie făcut. În adunare, mai mulți tineri printre care Moga C. Marin, Pietrușel R. Ion, și alții au subliniat că odată cu dezvoltarea creșterii animalelor trebuie acționat pentru creșterea continuă a producției animalelor pentru a putea vinde statului cantități din ce în ce mai mari de carne, lapte, lînă, ouă și alte produse de origine animală. Dar ce era de făcut, concret? Comisiunii inițiată la adunare ne-au povăluit să extindem larg experiența luată în urmă. În adevăr aici este o mare rezervă. Sînt tineri care obțin zilnic mari cantități de lapte pe cînd alții tineri obțin producții mici. A

doi zi toți tinerii au fost mobilizați la un schimb de experiență. Au împărtășit, cu acest prilej, din experiența lor mulțimii tinerilor C. Florea, M. Moga, Gh. Ștefan. Toți cei prezenți au fost numai ochi și urechi. Apoi în zilele și săptămînile ce au urmat s-a urmărit de către biroul organizației de bază U.T.M. cum aplică tinerii cele învățate. S-au organizat vizite la Gospodăria de stat și la cea din gospodăriea colectivă — „Tudor Vladimirescu” din Chirnoși. Și astfel s-a reușit ca toți cei mulți tineri să obțină peste 12 litri lapte zilnic de fiecare vacă. Așadar, cîrind angajamentul tinerilor mulțimii în lăcașul gospodăriei și a organizației de partid ca „Nici un tînar mulgător să nu obțină mai puțin de 12 litri lapte zilnic în medie de la fiecare vacă”, a prins viață. Dar activitatea nu se putea opri aici. Mai erau și alte rezerve. De exemplu, Moga obține în această perioadă zilnic de la lotul lui de 8 vaci peste 120 litri lapte, ceea ce înseamnă, în medie 15 litri de fiecare vacă mulșă. De la vaca „Vena” de pîldă, el obține 16—17 litri zilnic. Analizînd această situație concretă, organizația de bază U.T.M. a considerat că angajamentul luat cu cîțiva vreme în urmă nu mai corespunde. S-a cerut părerea organizației de partid, a conducerei gospodăriei. Și astfel s-a ajuns ca acum angajamentul tinerilor să fie al-

tul, calitativ superior: nici un tînar mulgător să nu obțină zilnic mai puțin de 14 litri lapte în medie de la fiecare vacă.

Tinerii C. Florea, Ilie Roșioru, deja au confirmat prin lapte că angajamentul este posibil de realizat, depășindu-l chiar de pe acum.

La chemarea organizației de partid toți tinerii din zootehnie participă în timpul lor liber la sîrînsul turajelor. Zilnic cei peste 60 de tineri din zootehnie participă la casitul furajelor, al lucernei, la sîrîngerea dietelor ierburi.

La propunerea acestora organizația U.T.M. a cerut tuturor tinerilor din gospodărie să participe cu înaltă fîră la sîrîngerea și depozitarea turajelor — în timpul lor liber. În acest scop li s-a explicat tinerilor că acum este momentul cel mai potrivit pentru sîrîngerea unor mari cantități de nutrețuri. S-a cerut, de asemenea, fiecărui secretar de organizație din brigăzile de cîmp — ca în raze de activitate a brigăzii să se sesizeze brigadierului pe unde mai sînt lucruri rămase necosite și să mobilizeze, pe toți tinerii din brigadă la sîrîngerea resturilor vegetale de pe cîmp. S-a creat astfel posibilitatea practică de a se sîrînge și păstra în bune condiții tot ceea ce intră în cuvînt se numește hrană pentru animalele proprietele obștești. În felul acesta tinerii din gospodăria noastră îndrumați de comisiuni, pun umărul alături de vîrstnici la dezvoltarea într-un ritm rapid a creșterii animalelor și a producției acestora.

NICOLAE BULEANDRĂ
secretar comitetului U.T.M.
din G.A.C. „8 Martie”
Chirnoși, raionul Ottenia



O zi în tabăra de pionieri și școlari din Homorod, raionul Odorhei, regiunea Mureș-Auonomă Maghiară. Foto: AGERPRES

Manifestări cultural-artistice în parcul Herăstrău

Cei care în orele lor libere vin în „Parcul de cultură și odihnă” Herăstrău au prilejul ca să-și petreacă timpul cit mai plăcut. Nu-i ușor de ales ce este mai interesant: programul de la Teatrul de vară, Estrada artiștilor amatori sau la ringul de dans. Joi după-masă, de exemplu, în sala de muzică și conferințe a fost prezentat un program foarte variat. În cadrul

ciclului de conferințe „Din istoria marilor descoperiri geografice”, profesorul Moraru Simion de la „Institutul de studii romino-rus” a ținut o interesantă expunere cu titlul „Magellan”. După conferință a urmat un concert de muzică din operele cu participarea solistilor de la Teatrul de stat de operă și simfonie din București.

Tot în aceeași zi, peste 1.500 de spectatori au participat la programul desfășurat pe scena Teatrului de estradă al artiștilor amatori. Programul a început cu un simpozion. Apoi a urmat un program artistic susținut de formațiile Casei de cultură a tineretului din raionul Nicolae Bălcescu.

Spectacolul s-a terminat seara tîrziu cu programul orchestrei de muzică ușoară.

E. TOTH



Aspect de la montajul literar-muzical prezentat de Casa joventă de cultură Fetești. Foto: GH. VINTILA

Interviul nostru cu prof. V. COSMA

directorul Universității
muncitorești de cultură
muzicală din București

— Desigur că ați urmărit discuțiile ce au loc în ziarul nostru în legătură cu educația estetică a tineretului.

— Da, și aș sublinia că aceste discuții se caracterizează înainte de toate prin eficiența lor; ele vor duce fără îndoială la măsuri pozitive pentru continuarea activității muncitorești obștești și a activității de pătrundere a artei în viața.

— În jurul unor asemenea probleme „practice” am zis să deslușim și interviul nostru. Vreți, de pildă, să ne vorbești despre modul în care Universitatea muncitorească de cultură muzicală contribuie la educația estetică a tinerilor?

— Este cunoscut faptul că în țara noastră funcționează în București, Cluj, Constanța, Galați, Ploiești, Oradea, Hunedoara, universități muncitorești de cultură muzicală care au devenit de la lungul anilor instituții de prim ordin pentru educația estetică a marelui, școlii în care sute, mii de muzicanti, tehnicieni, funcționari, studenți își însușesc temeinic cunoștințele de specialitate necesare oricărui dintre cei care vor să înțeleagă muzica.

Numai la București, de pildă, în prezent au școlii aproape 2.000 de oameni ai muzicii cu activități culturale universitare noastre, undă cu ajutorul prelegerilor susținute de unii dintre cei mai de seamă muzicanti bucureșteni — ca Ion Dumitrescu, A. Mendelsohn, T. Ciortea, D. Bughici, A. Stroe, S. Niculescu s.a. (prelegeri exemplificate de soliști și formații orchestrale și vocale de prim rang ale Capitalei) au făcut primii pași spre însușirea unei culturi muzicale.

— Pregătiți desigur în prezent deschiderea unui nou an școlar. Ce măsuri au fost luate pentru lărgirea activităților ce se vor desfășura în viitorul apropiat?

— În afară unor măsuri organizatorice menite să concentreze în jurul nostru un număr sporit de tineri — în prezent 70 la sută din cursanții noștri sînt tineri — spre asigurarea lecțiilor și materialelor necesare cursurilor (noi nu tipărim lîunile acestea în tiraje de

Universitățile de cultură muzicală

masă prelegerile susținute în cadrul universității) — preocupările noastre se îndreaptă spre lărgirea programului, spre îmbunătățirea conținutului cursurilor, spre găsirea unor noi mijloace pentru a cit mai largă accesibilitate a prelegerilor.

— Vor fi deschise anul acesta și noi cursuri?

— Da, la sfîrșitul anului mai vor fi deschise cursuri de teorie, forme, istoria muzicii românești, som introduce un curs special de istorie a muzicii universale. Vom acorda, de asemenea, a mai mare atenție ansamblului coral care va permite într-o măsură tot mai mare elevilor noștri să aplice practic cunoștințele dobîndite în cadrul cursurilor teoretice. Corul va deveni astfel pentru noi un fel de „laborator experimental” necesar transformării universității într-o

instituție de educație estetică vie, multilaterală a marelui de oameni ai muzicii.

Beneficiez de acest prilej pentru a sublinia necesitatea de a extinde aceste universități în mai multe locuri din țară. În toate centrele unde funcționează institute pedagogice, școlii medii de muzică, există implicit condiții pentru înființarea unor asemenea forme de educație muzicală, pentru folosirea unui larg diapazon de mijloace pentru educația estetică a marelui.

— Într-un recent interviu acordat ziarului nostru în cadrul discuției despre educația estetică, comitetul din G.A.C. sublinia necesitatea de a ne ocupa mai intens de ridicarea calificării profesionale a conducătorilor formațiilor artistice de amatori, în special a dirijorilor de cor — principalii responsabili ai educației muzicale a membrilor ansamblurilor, muzicienii amatori care

au practicat noștra de un înalt nivel de cultură muzicală. Universitățile muzicale noi mari nu ar putea prelua o asemenea sarcină?

— Nu, și încă de ce: cursanții noștri sînt în general oameni cărora noi le dăm doar bazele „gramaticii” muzicale, o serie de noțiuni elementare de istorie a artei. Conducătorii formațiilor corale de amatori au nevoie de o pregătire muzicologică, dirijorală mai profundă.

Unica modalitate de rezolvare a acestei cerințe — care mi se pare a fi cea mai bună — este organizarea în prezent a mișcărilor artistice de amatori — este ceea ce cursurile serale pe lângă conservatoare și școlii de muzică, cursuri organizate de alții, de maestrul I. Chiriacu.

Conducătorii formațiilor de amatori trebuie să aibă un profil complex, multilateral. Spre deosebire de dirijorii profesioniști ei lucrează cu oameni care au nevoie să de a îndrumare artistică competentă, cu oameni cărora trebuie să li se deschidă cu răbdare, talent, dramaturgie ce duc spre artă.

Conservatoarele au toate condițiile pentru a inaugura sub egida Uniunii Compozitorilor asemenea cursuri.

— Ce părere aveți în legătură cu disciplina enunțată de comitetul din G.A.C. necesare unei asemenea școli?

— Pe baza experienței acumulate la Universitatea noastră, cred că un asemenea curs trebuie organizat la început pentru maximum 50—60 de persoane — pentru ca să se poată lucra profund cu fiecare în parte. Programul analitic trebuie să prezinte experimental un număr de 5 cursuri: teorie și solfejiu cu noțiuni de armonie în ultimul an, un ciclu de prelegeri de istorie a muzicii și de baze ale esteticii, studiul cantabilei și al unui instrument, precum și un curs special de dirijat coral.

În ce ne privește sîntem gata să punem la dispoziție experiența noastră pentru înțelegerea unei asemenea școli muzicale de masă, menită să contribuie la creșterea unor noi contingente de tineri, capabili să înțeleagă frumusețile dăruite oamenilor de mari creativi.

CINEMATOGRAFE

Elena din Troia — cinematograf: Sala Palatului R. P. Romîne (orele 18 și seria 802); Patria (9; 11,30; 14; 16,30; 19; 21,15; 23,30); Elena Pavel (8; 11,30; 14; 16,30; 19; 21,30 — grădina 20—22,15); 1 Mai (9; 11,15; 13,30; 16,15; 18,45; 21,15); Gh. Doja (8; 10,15; 12,30; 15; 17,30; 20; 22,30); Stadionul Dinamo (20,15); Grădina 13 Septembrie (20,45—23); Stadionul Giulești (20,30); Concertul mult vizat: Republica (10; 13; 15; 17; 19; 21); București (8,45; 11,45; 13,45; 17; 19; 21); Grivița (10; 12; 16; 18,15; 20,30).

Pedoi rupte cinematografe: rulează la cinematografele Magheru (10; 12; 15; 17; 19; 21); O perla de mamă: rulează la cinematografele I. C. Prmu (10; 12; 14; 16,15; 18,45; 21 — grădina 20,30); Lucretia (15; 17; 19; — grădina 20,30); Misterele Parisului — cinematograf: rulează la cinematografele: V. Alexandri (11; 13; 15,15; 17,30; 20); Victoria (10; 12; 14,15; 16,30; 18,45; 21); Infățișarea între popoare (10; 14; 18,15; 20,30); V. Roșia (9; 11; 13; 15; 17,15; 19,30; 22 — grădina 20,30); Tînnul rulează la: Tînnul (10,30; 12,30; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); Pe urmele bandei: Cometa (10,30; 12,30; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); I. Prule (10,30; 12,30; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); Volpa (10,30; 12,30; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); Clubul cavalerilor — cinematografe: rulează la cinematografele: 10 la ora 10 la ora 14 la ora 18 la ora 22; Fantomele din Spessart: rulează la cinematografele Maxim Gorki (15; 17; 19; 21); Doctor în Filozofie: Cineasta (12; 14; 16; 18,15; 20,30); 8 Martie (16; 18; — grădina 20,30); Arta (18; 20; — grădina 20,30); Camelia: 10 la ora 10; 17; 19; 21); Lumina de Iulie: rulează la cinematografele Alex Popov (de la orele 8,30 la orele 21 în continuare); Noua prietenă a tatii: rulează la cinematografele C. Davila (16; 18,15; 20,30); G. Bacovia (15; 17; 19; 21); Campăra — cinematografe: Cineasta (11; 13; 15; 17; 19 — grădina 20,30); Moștenire cu bucluc: rulează la cinematografele Alex Sahia (10; 12; 15; 17; 19; 21 — grădina 20,30); Libertății (10; 12; 14; 16,15; 18,30; 20,45 — grădina 20,30).



CITIȚI ACESTE CĂRȚI

„Cordovanii”
de Ion Lăncrăjan

Romanul acesta în trei volume este inspirat din viața satului. Autorul a folosit o modalitate foarte dificilă, anume, aceea a relatării tuturor împrejurărilor descrise în roman de către un erou al lui, Lăc Cordovanu. Alături de drumul parcurs de acesta în primii ani după Eliberare, cititorul va cunoaște și o frumoasă poveste de dragoste — între erou și Parasca, — stînjentă de suspensiune unor membri ai celor două familii.

Trebuie evidențiată calitatea superioară a ilustrațiilor care îi aparțin graficianului Iulian Olariu.

Știința — prietena noastră

În editura politică a apărut zilele acestea o largă culegere de articole la ajutorul educației științifice a



tineretului intitulată „Știința — prietena noastră”.

„Conceptia materialist-științifică despre lume — verigă importantă a educației comuniste a tineretului generației”. Universul, sistemul nostru solar și Pămîntul”, „Ce sînt eclipsele”, „Cum a apărut viața pe Pămînt”, „Adevărul despre comn și vise”, „Marea forță a atomului”, „Automatică și cibernetică”, „Omul creează noi soiuri de plante și raze de ani-

male” — iată cîteva dintre titlurile ce indică varietatea problemelor abordate în această culegere.

„P o e m e”
de Vasile Nicolescu

Tematic, volumul titlului poet Vasile Nicolescu este deosebit de cuprinzător. Întîlnim poezii inspirate

din patosul clocotitor al zilelor noastre, închinată păcii și activității creatoare. Versurile din ciclul „Clamavii” alcătuitese un rechiziu al eroilor savizșilei de fascism. Alte cicluri („Fede-rica Garcia Lorca” și „Robert Desnos”) subsumate „Interpretărilor” intenționează să adîncească o cunoaștere lirică a unor poeți ai lumii. Lirica erotică este și ea prezentă în acest volum alit de divers tematic, prin ciclul „Clavecin”.

Pe marginea dezbaterii:
„Despre educația estetică a tineretului”

GH. ISTRATE

AGERPRES

AGERPRES

**INTRECEREA
ARTIȘTILOR AMATORI**

La cel de al VII-lea concurs artistic pe țară al formațiilor de amatori participă 6.000 de artiști din 100 de ansambluri artistice ale sindicatelor: 550 coruri, 1.240 formații de dansuri, 2.867 brigăzi artistice de cântec, 1.048 orchestre, un mare număr de lansete, formații de operă și bale, orchestre semisimfonice, soliști vocali, instrumentaliști și dansatori. În total peste 125.000 de artiști. Dintre aceștia, mai bine de 1.100 de artiști sînt din nou înființate, cu următoarele activități desfășurate în acest scop de sindacate:

În întreprinderi, instituții, G.A.S. și S.M.T.

Cu prilejul lucrării în raionale ale concursului, sindacatele s-au înțîrit

AGERPRES

AGERPRES

AGERPRES

La bibliotecă tehnică

Întreținută cu peste 8.000 de cărți și reviste tehnice de specialitate, biblioteca tehnică de la Uzinele țigărilor „30 Decembrie” din Arad, este frecventată de peste 600 de muncitori și cadre tehnice. Aici se acordă o atenție deosebită în ceea ce privește ridicarea nivelului de cunoștințe al mașinistilor, tehnicienilor și inginerilor. Aceștia au beneficiat de o serie de cursuri de perfecționare și de instruire tehnică. În prezent, biblioteca tehnică este un ajutor de mare preț în munca, indiferent de calificarea fiecăruia.

PETRU DORREA
ajutor de mașinist

AGERPRES

AGERPRES

AGERPRES

ZIDĂRIȚA

Se-nălța, se-nălța mereu zidărița!
În brațele ei adînc, cobora zarea
Zidul creștea odată cu șchele
De jos o privea; pămîntul și marea.

De mult se visa, un meșter zidar,
Calea lactee s-o mestece-n var —
S-adune cenușa amorii pe gene
A stelelor cîzute-n mortar.

TRAIAN BURCI
cioplit în piatră
membru al Cercului literar
„Ion Slavici” — Deva

**CU FAȚA
SPRE SOARE**

Zidarul s-a trezit cu lăsa spre soare
Și ziua cu el l-a înșel pînă
Fiecare vorbă și gest
Purta un teamei de lumină

Și dintr-o dată pe schele
I se pără că uneltele poartă în ele
Cîte un soare
Că prea tremătau de dogoare...

Și tîrziu, cînd se întoarse acasă
Cu salopeta stropită cu var și cu cer
Soția îl cuprinsese după gît ca o rază
Sub care oboșala și neliniștea pier...

GH. ISTRATE

AGERPRES

AGERPRES

AGERPRES

AGERPRES

Fierul vechi - pîinea de fiecare zi a oțelăriilor

Ună parte din serbările ce au loc în ziua de ieri au fost consacrate activității voluntare a tineretului la colectarea fierului vechi.

Succesul, după cum ne scrie corespondentul nostru, a fost deosebit de mare. În ziua de ieri au fost colectate 1.300 kg fier vechi.

„Orășul meu, Roman, scrie Smerca Constantin, devine pe zi ce trece tot mai frumoasă și în frumusețea lui un apogeu deosebit și fier vechi. El amănunțit noi spații verzi, îngrijite pe cele existente, ajută la ridicarea noilor construcții, colectează fier vechi.

Ne scriu corespondenții voluntari

ce trece tot mai frumoasă și în frumusețea lui un apogeu deosebit și fier vechi. El amănunțit noi spații verzi, îngrijite pe cele existente, ajută la ridicarea noilor construcții, colectează fier vechi.

„Orășul meu, Roman, scrie Smerca Constantin, devine pe zi ce trece tot mai frumoasă și în frumusețea lui un apogeu deosebit și fier vechi. El amănunțit noi spații verzi, îngrijite pe cele existente, ajută la ridicarea noilor construcții, colectează fier vechi.

De la începutul anului și până acum tinerii din oraș au prestat la I.C.M. 1.385 tone metale vechi. Cele mai mari cantități de fier vechi au fost strânse de către tinerii de la Intreprinderea „Unii” Satu Mare.

Comitetul orașene U.T.M.

M. GHITULICĂ



Zile de concediu și tratament la Slnic Moldova

Cu prilejul celei de-a XV-a aniversări a semnării Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre R. P. Romîna și R. S. Cehoslovacă

Vineri seara, ambasadorul R. S. Cehoslovace în R. P. Romîna, Jaroslav Sykora, a organizat, la locuința sa, o întâlnire cu prilejul celei de-a XV-a aniversări a semnării Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre R. P. Romîna și R. S. Cehoslovacă.

Consiliul de Stat, membrii C.C. al P.M.R. și al guvernului, adjuncți ai ministrului Afacerilor externe și alți membri ai conducerii unor ministere, conducători de instituții centrale și organizații obștești, generali și ofițeri superiori, academicieni și alți oameni de cultură și alte persoane.

Cocteil oferit de ambasadorul R. P. Romîne în R. S. Cehoslovacă

PRAGA 19 (Agerpres). — Cu prilejul celei de-a XV-a aniversări a semnării Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre R. P. Romîna și R. S. Cehoslovacă, Gheorghe Nițescu, ambasador

extraordinar și plenipotențiar al R. P. Romîne în R. S. Cehoslovacă a organizat la 18 iulie la Praga un cocteil. Au participat Z. Fierlinger și O. Simunek, membri ai Prezidiului C.C. al R. S. Cehoslovaciei, C. Cisar, secretar al C.C. al P.C.C., F. Krajcir și J. Filier, vicepreședinți ai guvernului R. S. Cehoslovaciei, V. David, ministrul Afacerilor externe al R. S. Cehoslovaciei, și alți reprezentanți ai guvernului, vieții publice și culturale.

Cocteilul s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească. (Agerpres)

Angajamentul tinerilor de la Uzina de tractoare-Brașov

Inițiativa de a spori zilnic cantitatea de fier vechi trimisă oțelărilor a născut în rândurile tineretului organizații nr. 3 a secției de turnătorie. Ei au anunțat angajamentul lor la „Ziua secretarului U.T.M.”, când au lansat și chemarea către toți tinerii Uzinei „Tractorul”: fiecare tină să strângă cât mai mult fier vechi.

La începutul anului ne angajaserăm cu 150 tone dar atunci când am lansat chemarea ne-am sporit angajamentul la 182 tone. Simțim bucuria că inițiativa noastră a fost primită cu entuziasm de către tinerii uzinei. Și se cuvine să fim în fruntea acestor acțiuni patriotice. Aproape zilnic ne consultăm cu șeful sectorului asupra pieselor degradate și necesare pentru a le strânge și preda I.C.M. Până acum am colectat 146 tone. Avem convingerea că celor 36 tone pe care ne-am propus să le mai strângem li se vor adăuga altele și altele!

„Lăsați în fotografie pe cîțiva dintre inițiatorii la lucru. Prin munca lor de fiecare zi angajamentul prinde viață.

Verticala construcțiilor gălățene

(Urmare din pag. 1-a)

a orașului. Gălățul, dispus în amfiteatru pe malul stîng al Dunării, este situat la o altitudine de la 6 pînă la 60 de metri deasupra nivelului mării.

Întinș pe o altă cale principală a orașului și ajungem în dreptul Teatrului de stat. Ierul, care se mîndrește cu „Narcisul” lor, intră în discuție tratatele și cinematografele orașului. Încercăm o statistică: teatrul muzical, teatrul de stat, de păpuși, 5 cinematografe, o grădiniță cinematografică; la un singur spectacol, circa 9000 spectatori.

La capătul acestui drum, — înecat în verdețuri, complexul social studențesc. De cîțiva ani. Gălățul este centrul universității, are un institut politehnic și unul pedagogic. Aici se pregătesc viitorii ingineri pentru construcții de nave, ingineri chimici, profesori pentru matematică, fizică etc.

Ultimul popas îl facem pe autostrada celui mai nou cartier al orașului, microzonalul Tiglina. Frate mai tinăr al microzonalului Floreasca din București, Tiglina a crescut tot pe

verticală, înconjurîndu-se totodată cu spații mari verzi și alii asfaltate între blocuri. De la ultimul etaj al unui bloc-torn ne întindem panoramă întregului Gălăț. Iată centrul, cu insoritele bulavarde, gîntierii și mîna de tablă. Se vede pînă hăt departe Dunărea, apoi Siretul și lacul Brateș. Orașul, apă și mîncut — un tot unitar, pitoresc.

Ghidul — cartouidesus bine documentat — ne informează: — Iată un grafic al construcțiilor gălățene. L-ați putut vedea pe un panou în centrul orașului. În 1959 s-au construit 189 apartamente, în 1960 — 765 apartamente și s-a ajuns la 2500 anual. Construcțiile vor continua. Dincolo de stadion șoseaza combinată spre cominat siderurgic al țării. Pe măsură ce oțelăria, fabricile, laminarele, — acum înconșitate în scheme — vor înainta acolo pe verticală și orizontală, construcțiile orașului le vor urma, transformînd hîrtinul Gălăț în tot mai tinărul Gălăț.

...Înceind călătoria, studenții ieșeni au hotărît să revină peste cîțiva ani să revadă aceste locuri pe care le-au îndrăgit.



VASILE BANGA

SPORT • SPORT •

Ce fac atleții remarcați la Spartachiadă...

„Alecsoi fișele unei întreceri atletice oferite ocazional cartea o vizită, un început de drum pentru un mare campion. Și în acest sens competițiile sportive de masă desfășurate frecvent în amii noștri au înlesnit cunoașterea, pregătirea și afirmarea unor talente autentice, afirmate de la un an la altul prin performanțe republicane. Apare firesc de aceea grija antrenorilor, a activităților sportive pentru depistarea și promovarea talentelor. Este o practică încetădănită cu rezultate mult apreciate. Nu mai departe decît actuala ediție a Spartachiadei de vară a tineretului (și să folosim doar un exemplu) a prilejuit elubului sportiv „Tractorul” din Brașov, prin antrenarea unui mare număr de tineri la întreceri, activizarea unor secții pe ramuri de sport, impresiune, acestora cu elemente tinere, talentate. Atletismul — ca se știe, de

asemenia, de la un singur exemplu — nu se bucură la „Tractorul” de aceeași tradiție, ca fotbalul, handbalul, sau tenisul. Și, în consecință, în uzină erau puțini tineri care practicau această complexă disciplină sportivă, iar în secția de performanță activau un număr redus de atleți și nu dintre cei mai dotați. În pragul începerii întrecerilor primei etape a Spartachiadei, consiliul Clubului sportiv „Tractorul” a privit cu multă răspundere antrenarea unui mare număr de tineri la startul probelor atletice. În acest scop etapa I a cuprins săptămînal zile dedicate întrecerilor atletice. Pista de alergări, secțiunea pentru sărituri și aruncări erau cu fiecare zi mai mult solicitate. Disputa tinerilor atleți oferea antrenorilor, instructorilor sportivi prezenți, ca arbitri sau îndrumători ai concurenților — și aici o măsură eficientă a elubului — cea mai elocventă dovadă a pasiunii pentru atletism. Zilnic, foile de concurs in-

registrat nume noi de atleți, iar în dreptul unor rezultate promițătoare: Dan Pustilic, Gheorghe Garea, Stelian Nari, Ian Iacob (din secția reparații mașini) au alergat 100 m sub 13,5 sec., Aurel Nichita (secția montaj general), Ion Moldoveanu și Nicolae Coman (serviciul energetic) au parcurs 800 m în 2'35 sec., 2'46,8 și respectiv 2'55,2 sec. Și sînt atleții talentați care sînt mai mari. La aruncarea sărății — Ion Ionescu (matruș) 11,50 m. La săritura în lungime: Ziegler Verner, Mihai Olteanu, Dinu Căciulan (elevii ai școlii profesionale) au realizat: 4,80 m, 4,75 m și respectiv 4,90 m. Cu toții sînt debutanți în întrecerile Spartachiadei. Cea mai valoroasă performanță a elubului „Tractorul” este ilustrată, de asemenea, de o cifră: aproape 4.000 de tineri ai uzinei s-au întrecut în probele de atletism ale Spartachiadei de vară.

Acum cînd etapa I și-a cunoscut campionii apare o întrebare firească: ce fac tinerii atleți ai uzinei, și mai cu seamă cei cu posibilități de afirmare? Cum li se asigură continuitate în activitatea atletică, cum sînt pregătiți campionii pentru etapele superioare?

Secțiunile de atletism ale asociațiilor sportive din uzină — 24 la număr — înființate cu prilejul ediției 1963 a Spartachiadei de vară, pregătesc în prezent desfășurarea unor competiții de masă în ideea cunoașterii pe mai departe a celui mai bun săritor în lungime sau înălțime, a celui dintîi alergător sau aruncător.

Asemenia întreceri vor constitui prima etapă a unei competiții de depistare a noi tineri atleți pentru secția de performanță a elubului. În primăvară, secția aceasta cuprindea vreo 20 atleți, iar acum aproape 100, cei mai buni, remarcați la întrecerile Spartachiadei. Deși acțiunea de depistare și formare a tinerilor atleți nu s-a oprit încă și în faza etapelor de selecție, mulți dintre viitorii campioni ai orașului Brașov se afla aici, printre tinerii muncitori ai Uzinei „Tractorul”.

PE SCURT

Atleții romîni au obținut 4 victorii în concursul internațional desfășurat pe stadionul Bislet din Oslo, la care au participat sportivi din țările scandinave și Belgia. Z. Vamas a obținut victoria în proba de 3.000 m plat cu timpul de 8'13"2/10. Drăgulescu a câștigat la aruncarea ciocanului cu 61,21 m. Ciobîncă a câștigat pe primul loc la triplu sărit — 15,07 m, iar sîntele țării noastre în proba de 4x100 m a reperat victoria în 4'15"10.

Alte rezultate: 400 m garduri: Guidbransen (N) 52"7/10; 200 m Runnes (N) 21"6/10. Jurdă a-a clasat pe locul 3 cu 21"8/10; 100 m plat: Traikov (R.P.B.) 10"9/10. Tănăsescu a srit pe locul doi cu 10"7/10; 110 m garduri: Mavrelas (Grecia) 14"4/10; greutate: Andersen (N) 17"34 m; disc: Haugen (N) 54,83 m; săritură: Legek (R.P.P.) 4,55 m.

Informații

Vineri a avut loc la Casa Zărilor din Capitală o ședință culturală consacrată celei de-a 19-a aniversări a eliberării Poloniei.

Cu acest prilej, Leon Modrzejewski, secretar al ambasadei R. P. Polone la București a vorbit despre relațiile culturale romino-poloneze.

A rulat apoi în avant-premieră filmul polonez „Dragoste neîmplinită”.

Vineri, la amiază, a avut loc în Capitală o conferință de presă cu oaspeții polonezi care au participat la spectacolul de gală cu filmul „Podul rupt”.

Răspunzînd la întrebările ziariștilor Stanislav Nelken, directorul Direcției generale de cinematografie, și artista Lidia Korsakowna au vorbit despre munca cineștilor polonezi, despre producția de filme din țara prietenă, despre modul în care a fost realizat filmul „Podul rupt”.

Vineri a părăsit Capitala îndreptîndu-se spre Budapesta o delegație a Comitetului orașenească al Uniunii Tineretului Muncitor Hunedoara, care va face o vizită de 10 zile în R. P. Ungară. În invitația Comitetului Uniunii Tineretului Comunist Ungar din orașul Dunaújváros Delegația este condusă de tovarășul Ivanov Serghej, prim-secretar al Comitetului orașenească U.T.M. Hunedoara.

(Agerpres)

Jerzy Passendorfer prezintă noul său film

PODUL RUPȚ

O producție a studioulor din R. P. Polonă

Scenariul: ROMAN BRATNY

În rolurile principale: TADEUSZ LOMNICKI, ELIZBIETA KEPINSKA, LIDIA KORSAKOWNA, JERZY BLOK, JANUSZ BYLEZYNSKI

(Urmare din pag. 1-a)

dezinfecția din pereți și apoi se găzduiește ca și în cazul precedent. Aceste lucrări deși simple au mare importanță pentru că feresc nutrețul proaspăt de a veni în contact cu focare de infecție cum sînt bacteriile de putrefacție și alți agenți care au influență dăunătoare asupra nutrețului.

Pentru lărgirea spațiilor de insilozare trebuie ca unitățile agricole socialiste să se orienteze către tipurile de silozuri mai economice care să poată fi construite din materiale ieftine, să permită mecanizarea totală a lucrărilor de încărcare, presare și scoatere a nutrețului. Silozurile care corespund sînt: silozurile așezate în pămînt sub formă de tranșee. Acestea este bine să aibă următoarele dimensiuni: 5 m lățimea la bază, 6,5 m lățimea la partea de sus; 2,5—3 m înălțime și 25—30 m lungime. Silozurile construite sau amenajate la suprafața pămîntului, de forma unei platforme, se recomandă să aibă lățimea de 6, 8, 10 sau 12 m; lungimea de 30—50 m și să fie străluite pe laterali de doi pereți de siloz de 2—2,5 m. Pereții se confecționează după posibilități din beton, zidărie, scindură grosă (lăstunale) sau baloți de paie. Pentru a rezista presiunii no nutrețului presat cu tractoarele, pereții trebuie sprijiniți la exterior prin contraforturi. Silozurile de suprafață se fac pe terenuri uscate cu fundul pavat și înclinat de la mijloc către cele două capete pentru a se asigura scurgerea sîcuiului

din nutreț în puțurile colectoare.

Aceste două tipuri de silozuri permit înlocuirea silozurilor de tipuri a și b de remorci, descărcarea acestora prin basculele și presarea nutrețului cu ajutorul tractoarelor cu șenile, ceea ce mărește simțitor volumul de nutrețuri ce pot fi insilozate în 24 de ore și ușurează mult munca omului.

Pentru insilozarea nutrețurilor destinate porcilor și gășilor sunt amestecuri de morcovii roșii cu făină de fin de lucernă sau altele se folosesc silozuri semingropate, în formă de celule cu pereți din zidărie și cu o capacitate mică (3—5 vagoane).

Cînd și cum trebuie făcută insilozarea

Epoca optimă de recoltare a plantelor destinate insilozării este atunci cînd acestea au suculența cerută pentru a putea fi insilozate și să asigure în același timp cantitatea maximă de unități nutritive la hectar. Pentru porumb, epoca optimă de recoltare este faza de bob în lapte-țeară. Se poate începe recoltatul porumbului de siloz mai timpuriu adică în faza de lapte, cînd gospodăriile nu dispun de mijloace suficiente de recoltat și transport sau atunci cînd nu se

poate aștepta faza de lapte-țeară din cauza arșiilor de vară sau din cauza brumelor timpurii.

Unele plante cum sînt porumbul și celelalte graminee, frunzele și celele de seclă, sfeclă, morcovii, cartofii, boțanoasele, varza, floarea-soarelui și chiar mazărea se insilozează fără vreo intervenție specială, decît respectarea regulilor de insilozare anume:

uniform pentru fiecare strat de lucernă; și cu acid formic în concentrații de 5 la sută adăugate în cantități de 0,5 la sută sau alie preparate chimice în toate variantele amintite se pot obține rezultate mai bune dacă se adaugă culturi de bacterii lactice 2—3 doze (sticle de 1,5 kg) la 10 tone de nutreț.

Țărba și etava, rapita furajeră, stuful și diferite buruieni

se pot insiloza în amestec cu 2 la sută melasă și 3 doze (la 10 tone) bacterii lactice. Plantele tocate mărunt se introduc în siloz zăvîntate de rouă sau de ploaie și se presează puternic. Vrejii de mazăre, de fasole și de alte leguminoase ca și cocenii de porumb se pot insiloza prin tocarea măruntă și în amestec cu plante suculente, bogate în zahăr (porumb verde, frunze și colete de seclă, boțanoase, varză, resturi, din grădinițe de legume etc.) adăugate în cantități de 30—50 la sută din totalul amestecului, astfel încît umiditatea acestuia să fie ridicată la 60—70 la sută. Se mai adaugă culturi de bacterii lactice 3 doze la 10 tone, se amestecă și se presează puternic.

Vrejii de cartofi, vrejii de tomate și tufe de ardei se pot insiloza în stare tocată mărunt în amestec cu 1,5—2 părți plante bogate în glucoză, sau cu 3—4 părți apă și cu adăugarea în ambele cazuri a 3

doze coloranți de bacterii lactice la 10 tone nutreț. Amestecul bine omogenizat se presează puternic.

Silozurile insilozate vrejii se pot prepara de asemenea prin amestecarea după posibilități cu cartos aslat și sau material plastic fixat prin câteva rînduri de baloți de paie așezate transversal pe lungimea silozului; cu o grămadă de paie

este înlocuită de siloz și să se asigure continuitate în activitatea atletică, cum sînt pregătiți campionii pentru etapele superioare?

Secțiunile de atletism ale asociațiilor sportive din uzină — 24 la număr — înființate cu prilejul ediției 1963 a Spartachiadei de vară, pregătesc în prezent desfășurarea unor competiții de masă în ideea cunoașterii pe mai departe a celui mai bun săritor în lungime sau înălțime, a celui dintîi alergător sau aruncător.

Asemenia întreceri vor constitui prima etapă a unei competiții de depistare a noi tineri atleți pentru secția de performanță a elubului. În primăvară, secția aceasta cuprindea vreo 20 atleți, iar acum aproape 100, cei mai buni, remarcați la întrecerile Spartachiadei. Deși acțiunea de depistare și formare a tinerilor atleți nu s-a oprit încă și în faza etapelor de selecție, mulți dintre viitorii campioni ai orașului Brașov se afla aici, printre tinerii muncitori ai Uzinei „Tractorul”.

Turisti!

Vizitînd regiunea Bacău, în popasurile ce le faceți vă stau la dispoziție restaurantele și grădinițele de vară: Trotuș, din Adjuș, Căluș, Roznov, Tarcău, Bîlțestei, Tg. Neamț etc. unde găsiți un bogat sortiment de produse de artă culinară, preparate la grătar, băuturi alese, servicii ireproșabili, muzică.

„UN TITLU DE MÎNDRIE: AM STUDIAT ÎN R. P. R.“

I am întîlnit într-una din serile acestea. Fețe înfățișate pe care veșelile și desenele semnelor ei. Veselia studenților care după cinci sau șase ani petrecuți în amfiteatru universitar mîngîie cu privirea diploma pe care-și vede numele sau proaspăt calificat. Veselia pe care o încerci la capătul unui drum și la începutul altuia, poale mai dificil, presărat cu nenumăratele examene ale vieții.

Dar cine sînt acești tineri exuberanți care-și fac urări reciproce în seara aceasta, la masa festivă din modernă cantină a Complexului studențesc Grozăvești? Sînt tineri din țări ale Europei, Asiei și Africii care au absolvit institute de învățămînt superior din țara noastră. Ingineri, medici, zoologi, chimiști, profesori care vor porni departe, spre pămînturi natale. Promotia 1963!

Reporterul a stat de vorbă cu cîțiva dintre ei. Gîndurile lor le-a transcris pe albul colii de hîrtie...

„Bine ați venit! Acesta au fost primile cuvinte în romi-

profundă asupra destinelor noastre.

Japonezul Ajiuji Naono a absolvit Facultatea de filologie. El iubeste pe Eminescu și Sadoveanu, cunoscutele camerate literare rîmîne și se străduiește chiar să le imbrace în vestimintele limbii japoneze.

— În 1958 cînd am venit în România cunoșteam doar cîteva cuvinte. Mai exact, pronunțam „la recedere”. Mi s-a părut că așa se zice în românește. Și totuși...

Doar după cîțiva ani Ajiuji Naono se poate lăuda cu faptul că a tradus în limba japoneză „Mîrea Căceră” și „Baltașul” de Sadoveanu și „Ultima oră” de Mihail Sebastian.

— Acum alcătuiesc un dicționar romino-japonez de 10.000 de cuvinte care va fi litografiat în Tokio spre a fi utilizat de studenții care urmează cursurile de limbă romină organizate de Asociația Japonia-România.

— Direcționalul acestor epizezează proiectele de viitor?

— Nu! Proiectele sînt foarte bogate. Depinde de mine și, firește, de... timp posibilitatea de a realiza. Am contract cu o editură japoneză pentru redactarea unei introduceri la gramatică a limbii romine. Vreau să redactez o scurtă istorie a literaturii romine care probabil va fi litografiată. Acord multă importanță a-

amaționanță pentru încălzirea studenților...

Tînărul sirian și-a propus să revină la București într-o vizită peste cîțiva ani.

— Poate că voi avea nevoie de un ghid spre a-l recunoaște, pînă la urma da ritmul rapid al schimbărilor. Tera noastră se află în plin progres și pretutindeni unde am fost, în Olenia sau în Moldova am putut vedea, semnele impetuozii dezvoltări economice. Aveți un popor care muncește pentru fericirea lui, pentru înflorirea patriei sale și succesele obținute sînt cu adevărat mari.

Stanislav Jeyk este un tînăr polonez care a absolvit Institutul de petrol, gaze și geologie.

— Am studiat în specialitatea petrochimie. Industria noastră are nevoie de asemenea specialiști, iar reputația institutului din București este binecunoscută. Studiile făcute în România, lunile de practică la Onești, Teleajen, Brazi mi-au permis să constat nivelul înalt al industriei dumeavoastră, remarcabilele ei realizări. De altfel, am vizitat și Combinatul siderurgic de Hunedoara, și întreprinderile de la Jiu și regiunea Ploiești și alte uzine și fabrici. Remarci dezvoltarea armonioasă a ramurilor economice, progresul constant pe care poporul român le înregistrează în descurcarea construcției sociale.



Cîțiva din tinerii străini care au absolvit institutele noastre de învățămînt superior.

nește pe care l-am auzit. Le-am auzit, dar nu le-am înțeles. Dar acum? Ce părere aveți? Merita nota de trecere la limbă romină?

— Îmi vorbește un student: O. H. Szatyi, băiat înalt, slăbuț, cu trăsături fine.

— Primul contact cu realitatea rominească și-a găsit expresie în aceste cuvinte. Ele vădeau ospitalitatea poporului român pe care în anii petrecuți în această țară minunată am putut să-o apreciem la adevărată ei valoare. Veneam dintr-o fostă colonie. Pînă la vârsta de 14 ani am trăit în condițiile regimului colonial. Și, iată-mă, dintr-o dată, într-o țară socialistă. Aceasta a reprezentat pentru mine o experiență de viață de o însemnătate greu de imaginat. Insași faptul că eu, tînăr venit dintr-o țară slab dezvoltată, am avut posibilitatea să studiez și să obțin o înalță calificare în România este o dovadă a ajutorului pe care țara noastră îl acordă popoarelor care, sfîrșind luptările coloniale, luptă spre a realiza din punct de vedere economic, cultural și social. Condițiile minunate de studiu pe care l-am avut în frumoasa România, căldura și prietenia sinceră cu care am fost înconjurat atît de forurile oficiale cît și de cadrele didactice, de colegii romini, dovedesc că de sincer și desinteresat este acest ajutor. Toate acestea vor constitui pentru mine — și nu numai pentru mine, ci și pentru ceilalți colegi ai mei — amintiri de neuitat, prilej de căldură și profundă recunoștință.

— Dacă nu mă înțel, te întorci în patrie medic... — Exact. Am devenit medic... — Ai cumva „tradiții” în familie?

— Nici vorbă... Sînt primul care reușește să obțin o asemenea diplomă. De altfel, cu grație de neînchipuit am putut să absolvesc la Khartoum. De două ori am fost extramatriculat deoarece am participat la greve și demonstrații anti-coloniale.

— Sîndile le-ai făcut în București. Ai avut cumva prilejul unor vizite prin țară?

— Fiește. Am vizitat minunata Vale a Prahovei și frumoasele ei stațiuni de odihnă, am petrecut clipe de neuitat la Cheile Bicazului și am admirat insoțitului al Mării Negre a cărui căldură rămîne totuși în urmă față de căldura și ospitalitatea cu care noi am fost primiți. Dar mai mult decât aceste frumoși naturale m-au impresionat profund urnicele construcții create de munca liberă a poporului român: hidrocentralele de la Bicean, noua mare Onești, laminorul de la Roman, rafinăriile din Ploiești. Labrica de antibiotice din Iași și multe altele. Tote acestea reprezintă pentru noi, tineri din țări ce se află la începutul dezvoltării lor, prilej de meditare

cești proiect deosebite literatura rominească este încă prea puțin cunoscută în țara mea. Și încă două intenții: să alcătuiesc o culegere de basme rominești și să traduc „Surusul Hiroșime”...

— Îți rog pe tînărul japonez să ne vorbească despre impresiile din anii de studenție.

— Sînt multe, proaspete, greu de rînduit. Cea mai importantă dintre ele se referă la colegii mei. Este cu adevărat impresionant faptul că ei aparțin marilor mase muncitoare, că în țara voastră s-a creat o intelectualitate legată de popor. Cînd fac comparații cu ceea ce se întâmplă în țara mea desprind concluzii pline de semnificație...

— Despre universitatea rominească ce ne puteți spune?

— ...că oferă un orizont foarte larg absolvenților. La noi, cei ce termină un institut de învățămînt superior devin specialiști foarte limitați, de unde provin și pericolul unei miopii spirituale. Studenții voștri sînt bine înarmați pentru viața sub toate aspectele. Cred că și din acest motiv învățămîntul rominec se bucură de un frumos prestigiu peste hotarele țării.

— Îți desăpățire, Ajiuji Naono a tînăr și-mi spune:

— Sper că la Olimpiada voi putea fi de folos sportivilor romini. Șă, să asigur, le voi aplauda victoriile...

— Iată Ibrahim se întoarce în Siria ca inginer specialist în foraj-extracție.

— Mă gîndesc și acum... ne mîntuiește el. Mi-a fost prilej să-mi aleg profesiona mea viitoare. Tății ar fi dorit poate să devin militar. După aceea, în fața refulului meu, m-a îndemnat să studiez medicina. Medic? N-ai să ai studiu peisaj. Nu pot să spun exact ce de, dar aceasta îmi este convingerea. Am ales forajul pentru că vîin dintr-o regiune petroliferă a Siriei și pentru că-mi dau seama că țara mea are nevoie de proprii ei specialiști în petrol.

— Iată Ibrahim își aduce aminte de anii petrecuți în institut.

— Ajutorul colegilor mei a fost hotărîtor. Cînd spun că m-au ajutat mult, spun încă prea puțin. Iar în afară de aceasta, trebuie să gîndesc rădăcora și înțelegerea profesorilor, ajutorul decanului. Prietenii romini mi-au dat curaj, impuls ca să biruin greutățile, ne-au învățat să studiem cu siguranță. Sînt mîndru că am absolvit cu succes institutul. Cînd colegilor mei sirieni le voi spune că sînt absolvent la București, voi rosti aceasta ca un titlu de mîndrie. Da, da, ca un titlu de mîndrie: am studiat în R. P. Romîna...

— Iată Ibrahim dorește să adauge ceva:

— Am avut condiții deosebit de bune pentru studiu. Mai ales în ultimul an cînd ne-am mutat aci, la Grozăvești. Există o grijă

EUGENIU ORBEA

DE PEȘTE HOTĂRARE

Tratatul în problema încetării experiențelor nucleare

MOSCOVA 19 (Agerpres) — Te comunicăm oficial cu privire la continuarea schimburilor de păreri de la Moscova se arată... La 19 iulie a continuat schimbul de păreri dintre Andrei Gromiko, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., Averell Harriman, secretar de stat adjunct al S.U.A., și lordul Hailsham, mi-

nistrul pentru problemele științifice și tehnice al Marii Britanii în probleme privind acordul cu privire la încetarea experiențelor nucleare în subapă, precum și în alte probleme prezintă interes reciproc. La discuție au participat consilierii și experții. Următoarea întîlnire va avea loc la 20 iulie.

MOSCOVA: Miting al prieteniei sovieto-ungare

MOSCOVA 19 (Agerpres). Vineri după-amiază a avut loc la Palatul Congreselor din Kremlin un miting al prieteniei sovieto-ungare în prezența conducătorilor partidului comunist și guvernului sovietic. Membrii delegației de partid și guvernamentale a R.P. Ungare care vizitează U.R.S.S. au fost salutați de Serghei Antonov, lăcătuș la Uzina „Vladimir Ilici” din Moscova, de scriitorul Boris Polevoj, de acad. Piotr Fedoseev, președintele conducătorii Asociației de prietenie sovieto-ungare, și de Nina Morozova, tehnolog la Uzina electrică „Kuibîșev”.

Încheierea unui acord cu privire la încetarea experiențelor nucleare ar fi utilă și din punctul de vedere al îmbunătățirii generale a atmosferei internaționale. Guvernul sovietic este convins că o înțelegere în problema unui pact de neagresiune între țările NATO, și statele participante la Tratatul de la Varșovia ar contribui de asemenea la o îmbunătățire considerabilă a întregii situații internaționale. În această privință principalul nu este forma ci conținutul, principalul este că și celelalte părți să manifeste dorința de a slăbi încordarea de a lăchida starea de „război rece”.

Ar fi foarte util să fie rezolvată și o problemă ca aceea a încheierii bugetelor militare ale statelor sau, și mai bine, de asemenea, util să se revină la propunerile formulate de guvernul U.R.S.S. încă în anul 1958 cu privire la înfăptuirea unor măsuri în vederea preîntîmpinării unui atac prin surprindere. U.R.S.S. este gata să ducă tratative cu puterile occiden-

SITUAȚIE ÎNCORDATĂ ÎN SIRIA

DAMASC — După ce în dimineața zilei de 19 iulie postul de radio Damasac anunțase că situația în Siria s-a răsturnat, în ultimii ani crescut prestigiul internațional al Republicii Populare Ungare, s-au înfăptuit pozițiile sale în domeniul politicii externe și influența sa în rezolvarea problemelor mondiale. În numele omenilor muncii din Uniunea Sovietică, vorbitorul a felicitat poporul ungar pentru victoria sa remarcabilă — începutul unei noi etape istorice, etapa desăvîșirii depline a construirii societății socialiste. El a arătat că în timpul vizitei delegației de capital american care a intrat în țara noastră de circa 200 milioane dolari pe an. Aceste investiții și investiții au ajutat pe monopolistii japonezi să-și relaxeze potențialul economic și să realizeze profituri uriașe. Iată de ce, arată agenția U.P.L., reducerea considerabilă a acestui val de dolari americani vizată de măsurile propuse de președintele Kennedy, îngrijorează cercurile de afaceri japoneze. Aceasta s-a repercutat de îndată asupra cursului la bursa din Tokio, care, relatează U.P.L., „a cunoscut cea mai serioasă scădere din ultimii doi ani”.

Scăderea cursului unor acțiuni legate de capitalul american au fost înregistrate și la bursele din Londra și Bruxelles.

Mesajul președintelui Kennedy privind deficitul balanței de plăți a S. U. A.

WASHINGTON — La 18 iulie, președintele Kennedy a prezentat Congresului un mesaj special cu privire la problema deficitului permanent al balanței internaționale de plăți a S.U.A. Președintele a făcut o serie de recomandări menite, potrivit părerii sale, să reducă deficitul și să oprească „hemoragia dolarului”. Printre aceste recomandări se numără unele măsuri în vederea sporirii exportului american, instituirea unor taxe speciale asupra imprumuturilor contractate de societăți străine pe piața financiară a S.U.A., hotărîrea de a se institui un impozit asupra achiziționării de către americani a acțiunilor și obligațiunilor străine, dezvoltarea turismului, contractarea unui împrumut de 500 milioane de dolari la Fondul Monetar Internațional, reducerea impozitelor plătite de marile societăți monopoliste. Toate aceste măsuri ar urma să rețină în Statele Unite o serie de capitaluri care-și găsesc plasmă rentabile în străinătate și să determine un aflus de dolari în S.U.A.

Creșterea permanentă a deficitului balanței internaționale de plăți a S.U.A. și reducerea rezervei de aur constituie, potrivit aprecierii Agenției United Press Internațional, una din cele mai grave probleme economice ale Americii. Agenția relevă că în 1962 deficitul balanței de plăți a S.U.A. a atins 2,2 miliarde de dolari. În primul trimestru al anului curent deficitul a crescut și mai mult și se crede că la sfîrșitul anului el va atinge 3,3 miliarde de dolari.

Amintiri din studenție? — Cea mai puternică este prietenia. Tineretul, poporul nostru ne-au primit cu sinceră și caldă prietenie și sîntem profund recunoscători pentru aceasta...

— Redu Jamil a absolvit tot Institutul de petrol, gaze și geologie. El s-a specializat în prelucrarea țiteiului.

— Îmi aduc aminte de una din primele zile petrecute la București. Un coleg român, care acum este inginer la Onești, a venit cu mine într-o plimbare prin Cișmigiu. Am discutat mult. A fost — așa putea spune — prima „lecție” despre România. Nu cunoșteam țara voastră. Acum a cunoscut și o iubesc. Este o țară minunată, iar poporul nostru harnic și talentat este plin de ospitalitate.

— Am venit în România în 1957. În anii aceia care au trecut am putut vedea urmasii realizării ale României în diferitele domenii. Îmi dau seama că succesele poporului român dovedesc superioritatea orînduirii socialiste, marea forță creatoare a maselor populare desrătuse. Tera voastră este un exemplu de ceea ce poate realiza un popor care devine singurul stăpîn al propriilor sale hotărîri.

— O întrebare: ce te-a determinat să-ți alegi specialitatea?

— Aș fi dorit poate științele umanistice, filologia, arta, literatura. Fratele mai mare m-a îndemnat însă să studiez ceea care s-a servocat în mod direct și imediat poporului meu. Itakul are nevoie de propriii săi ingineri. Am urmat sfatul fratelui meu...

— Urmăzătorii ei de țecere. Dialogul la Rada Jamil a expresie triată.

— Acest frate al meu a „dispărut” de două-trei luni. Tera care bîntuie în Irak nu l-a creat nici pe el. Mama l-a căutat zadarnic prin toate închisorile.

— Singurul frate?

— Nu. Mai am încă un frate care este și el student la București. Numai că el studiază filozofia și se află abia în anul trei.

— La stîra apropierea de dumnăstoa?

— Desigur, dar la o altă și faima universităților rominești. Vreau să vă mărturisesc că atunci cînd mă întîlnesc cu colegii irakieni care învață în S.U.A., Anglia și Franța, tu la petrol, și rămîn uimiți sfînd programul analitic din România. Este mult mai complet, mai amplu, mai practică, legată strîns de problemele industriale. Este o mare bucurie pentru mine că am putut să studiez în Republica Populară Romîna. Nu voi uita niciodată ajutorul frățesc pe care l-am primit, iar acolo unde amii viitori mă vor purta în cele aminte de colegii și profesorii romini, de minunatul nostru popor. După ce m-a cunoscut România nu poți să n-o iubești sincer...

NEW YORK — Agenția United Press International relevă că măsurile propuse de președintele Kennedy în vederea reducerii deficitului balanței internaționale de plăți a S. U. A. au alarmat cercurile economice din Tokio. Imprumuturile și investițiile de capital american au intrat în ultimii ani Japonia într-un ritm de circa 200 milioane dolari pe an. Aceste investiții și investiții au ajutat pe monopolistii japonezi să-și relaxeze potențialul economic și să realizeze profituri uriașe. Iată de ce, arată agenția U.P.L., reducerea considerabilă a acestui val de dolari americani vizată de măsurile propuse de președintele Kennedy, îngrijorează cercurile de afaceri japoneze. Aceasta s-a repercutat de îndată asupra cursului la bursa din Tokio, care, relatează U.P.L., „a cunoscut cea mai serioasă scădere din ultimii doi ani”.

Scăderea cursului unor acțiuni legate de capitalul american au fost înregistrate și la bursele din Londra și Bruxelles.



Sub pretextul „restabilirii” ordinii în Guyana britanică au fost aduse noi trupe engleze. În realitate aceste trupe sînt menite să sprijine elementele procolonialiste. În fotografie: soldați englezi sosiți recent în Guyana britanică.

PE SCURT

ATENA — Eroul național al Greciei, Manolis Glezos, a adresat un apel opiniei publice mondiale în care se spune: „Chem tovarășii de luptă antifasciști din anul celui de al doilea război mondial, pe cel care au fost înfăptuiri de idealurile libertății, dreptții și umanității să ridice glasul de protest în numele salubrității miilor de tovarăși de luptă ai lor care pier în închisorile grecești.”

MOSCOVA — Direcția Centrală de Statistică de pe lângă Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. a dat publicității un comunicat în care se arată că industria sovietică a îndeplinit planul semestrial al producției globale cu 103 la sută. În comparație cu perioada corespunzătoare a anului trecut, volumul producției a crescut cu 8,5 la sută.

QUITO — Junia militară ecuadoriană, venit la putere prin lovitură de stat de la 11 iulie, a anunțat „reducerea restricțiilor asupra circulației” decelerate la problema puterii. Aceasta hotărîre menită să dea o oportunitate „stabilitei noului regim, este însă însoțită de unele măsuri care, de fapt, o anulează. Potrivii hotărîrii Juniei, autoritățile locale au dreptul de a impune restricții asupra circulației „acolo unde ele consideră necesar”. Agenția United Press Internațional relevă că din diferite părți ale țării continuă să sosităc sîltri în legătură cu arestarea a noi și noi cetățeni făcînd parte din organizațiile de silnca din țară. Printre cei arestați se numără și Raul Guzman, secretar general al sindicatelor muncitorilor petrolului.

ATENA — După cum relatează presa greacă, în întreaga țară a avut loc o grevă de 24 de ore a muncitorilor constructori O sută de mii de muncitori din construcții au participat la această grevă.

NEW YORK — Aremțiile de presă relatează că anunțurile forțe reacionare din S.U.A. cer noi acțiuni împotriva Cubei. Agenția United Press menționează că senatorul republican K. Mundt (statul Dakota) a cerut în cadrul Senatului ca guvernul Kennedy „să intensifice boicoul economic împotriva Cubei”.

NEW YORK — În toată discuțiile pe marginea pro-

Pentru unificarea pașnică a Vietnamului

Se împlinește 9 ani de la semnarea acordurilor de la Geneva în urma cărora a fost restabilită pacea în Indochina. Aceste acorduri au constituit o serioasă lovitură dată politicii colonialiste și acelor cercuri care prin forță încercau să mențină asupra acestor țări dominația de liberale.

pe Ngo Dinh Diem, aceste cercuri au făcut totuși pentru o vreme să-și păstreze în urma căror a fost restabilită pacea în Indochina. Aceste acorduri au constituit o serioasă lovitură dată politicii colonialiste și acelor cercuri care prin forță încercau să mențină asupra acestor țări dominația de liberale.

După ani îndelungați de lupte grele, popoarele Vietnamului, Cambodgiei și Laosului li se recunoște dreptul la o viață liberă, la independență și unitate. Punctul 7 al acordurilor de la Geneva prevedea în mod special unificarea Vietnamului prin alegeri generale libere sub controlul comisiei internaționale.

Acordurile de la Geneva au fost și sînt respectate cu strictețe de R. D. Vietnam, care a depus și depune eforturi susținute în vederea unificării țării. În partea de nord a Vietnamului se dezvoltă munca pașnică, creatoare a poporului stăpîn pe soarta sa. Oamenii muncii din R. D. Vietnam muncesc pentru înflorirea țării lor, dezvoltînd economia și cultura. În același timp ei sînt preocupajii de problema unificării Vietnamului, năzuindu-se a întregului popor.

R. D. Vietnam a prezentat numeroase propuneri concrete pentru realizarea în practică a prevederilor acordurilor de la Geneva, pentru unificarea de pace pașnică a țării.

Cauză dreaptă a poporului vietnamec, lupta sa pentru unificarea pașnică a țării pe baza democratică, se bucură de simpatia și solidaritatea întregii omeniri iubitoare de pace. Fără îndoială, această luptă va învinge.

ION D. GOIA